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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO CURADOR
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 15

DE DEZEMBRO DE 2022

Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Sao
Paulo, à Rua Sena Madureira, 1500, na Sala de Reunião, na Rnp (videoconferência),
link de acesso: https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/curador e no link google meet
https://drive.google.com/file/d/1qbmjjJu1yLHIhCTTNrQtyY6xy4Wjz59S/view  reuniram-
se os senhores membros do Conselho Curador da UNIFESP, sob a presidência de
Profa. Dra. Valquíria Bueno. Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Adriana
Aparecida Siviero Miachon, Profa. Dra. Ana Carolina da Matta Chasin, Profa. Dra.
Cassiane Dezoti da Fonseca, Prof. Dr. Thomas Puttker, Profa. Dra. Valquíria Bueno.
Não justificou ausência: Prof. Dr. Leonardo Henrique Cunha Ferraro. Participaram da
reunião como convidados: Sr(a).  Cláudio Jerônimo Lemos, Sr(a).  Eduardo Javarotti
Filho, Sr(a). Odair Aguiar Junior. Tendo sido constatadas a presença e o quórum com 5
membros, a Presidente do Conselho cumprimentou e agradeceu a todos pela presença
e  deu  início  à  Sessão.  ORDEM  DO  DIA:  Reversão  de  Contrato  de  Cessão
referente imóvel sito na rua Epitácio Pessoa, 741 – Ponta da Praia, Santos –
SP, com outorga de nova Cessão ao Campus Baixada Santista, sito na Rua
Augusto Severo, 7, composto por uma sala no térreo e duas no segundo andar,
do Edifício Banco Nacional de Minas Gerais – Centro – Santos – SP. A Profa.
Valquíria esclareceu a todos que o pedido de reunião extraordinária foi feito pelo Prof.
Odair  e passou a ele a palavra.  O Prof.  faz um retrospecto da cessão de imóvel
anterior, da reversão dessa e da outorga de nova cessão. Informou que no campus
Baixada Santista havia três situações de ocupação de espaço pela universidade: o
espaço próprio, imóvel construído pela Unifesp e outro comprado; a unidade cujo
aluguel e outras despesas são custeados pela Prefeitura de Santos; e os cedidos pela
União, quer sejam terrenos ou construções. Esclareceu que nesta última situação,
entre outros, havia um terreno localizado na Ponta da Praia, em Santos, denominada
unidade Epitácio Pessoa, composto por três construções no local. Acrescentou que
aquele local abrigava os equipamentos Serviço-Escola de Psicologia - SEP, o Centro
Colaborador em Alimentação e Nutrição Escolar - CECANE e o Laboratório de Estudos
da  Obesidade.  Em seguida,  comentou  que  o  campus  Baixada  havia  sofrido  duas
movimentações  espaciais  em suas  unidades;  a  primeira  referia-se  à  mudança  da
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unidade situada na Rua Ana Neri para a rua XV de novembro, iniciada no final de dois
mil e vinte e um, dentro da situação de custeio feita pela Prefeitura de Santos; a
segunda se deu por solicitação do Ministério da Economia,  que colocou o imóvel
cedido  anteriormente  à  Unifesp,  situado  na  Rua  Epitácio  Pessoa,  para  venda  à
iniciativa  privada.  Disse  que  neste  ano  a  Unifesp  tinha  sido  comunicada  pela
Superintendência de Patrimônio da União – SPU, em São Paulo, do interesse privado
pelo imóvel e da concretização de sua venda, por leilão, da qual resultou a reversão de
cessão, por motivo de uso parcial do terreno cedido. O Prof.  informou que usava
apenas dez por cento da área e que, apesar de haver planos para uso total do terreno,
o  campus  não  havia  conseguido  implementá-los.  Disse  ainda  que,  apesar  de
conversações  e  justificações  para  a  não ocupação integral  do  terreno até  aquele
momento, não conseguiu desfazer o processo de reversão da cessão. Acrescentou que,
em razão da reversão, a SPU tinha oferecido, em contrapartida, nova área situada na
Rua Augusto Severo, 7, composto por uma sala no térreo e outras duas no segundo
andar, do Edifício Banco Nacional de Minas Gerais – Centro – Santos – SP. O Prof.
explicou a situação em que se encontrava o novo imóvel oferecido em contrapartida e
disse que seriam necessárias algumas adaptações de rede, serviços de divisórias e
pequena  reforma  no  térreo  que  demandariam  pouco  investimento.  Comentou  as
tratativas com a SPU sobre estudos de oferecimento de novo imóvel para o projeto de
construção de moradia  estudantil  -  imaginado para ocupar  o  terreno da Epitácio
Pessoa - e devolução de posse de terreno nas proximidades da unidade sito na rua
Silva Jardim. Relatou que: já havia ocorrido o leilão do imóvel da Rua Epitácio Pessoa;
já tinha sido arrematado por vinte e sete milhões de reais; era prudente a aceitação do
imóvel oferecido, evitando futuras locações de espaços; já havia levado o processo ao
conhecimento  do  Conselho  do  Campus;  já  havia  passado  pela  Procuradoria,  com
parecer  favorável,  mas  com  solicitação  de  apresentações  de  novas  certidões  e
aprovação do Conselho Curador. Finalizou sua fala e passou a palavra para o Sr.
Eduardo  Javarotti  Filho,  Diretor  Administrativo,  para  complementações  de
informações. O Sr. Eduardo explicou que a ida para a Rua Augusto Severo traria
algumas vantagens administrativas, como a de levar para lá o projeto CECANE, que
traria para a universidade um orçamento de um milhão e meio de reais e a de reunir
todo o  administrativo  num único local.  Em seguida,  exibiu,  pelo  Google  Maps,  o
terreno previsto para construção do projeto de moradia estudantil. O Sr. Odair relatou
algumas vantagens que a mudança traria: aumento de área útil de ocupação; redução
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de custo  com vigilância,  poda de árvores  e  controle  de  pragas;  centralização de
atividades e o ótimo estado de conservação do segundo andar. O Sr. Eduardo detalhou
algumas economias financeiras que a transferência proporcionaria. O Sr. Odair disse
que essas economias em combinação com a compra de projetores – que cessava os
contratos de aluguéis - viriam a cobrir os custos com o condomínio do novo imóvel. O
Sr. Cláudio citou vantagens em ocupar imóvel dentro de condomínios, como ausência
de questões com AVCB - Auto de Vistoria do Corpo de Bombeiros e adequação de
acessibilidade ao imóvel,  fatores que geravam custos altíssimos à manutenção de
imóveis fora dessa condição. Terminadas as explanações, a discussão foi aberta aos
Conselheiros.  A  Profa.  Valquíria  disse  que,  pelas  explanações  apresentadas,  teve
impressão positiva sobre a transferência, quanto a custos menores e maior segurança,
se comparado ao uso do prédio anterior. Acrescentou que ficou preocupada com os
custos das adaptações necessárias citadas, devido ao orçamento atual precário da
Unifesp. Perguntou se o campus conseguiria mudar sem executar aquelas adaptações
ou se seria necessário executá-las antes. O Sr. Eduardo relatou que várias reuniões
tinham sido realizadas, em busca da maneira mais econômica para a transferência.
Citou adaptações a serem executadas, como divisória e banheiro acessível. Relatou ter
a previsão de que a mudança venha a ser custeada, ao menos em parte, pelo vencedor
do  leilão,  como  era  de  praxe  acontecer  nessas  situações,  devido  a  interesse  de
desocupação rápida do espaço.  Comentou sobre saldo financeiro positivo,  dado o
equilíbrio  orçamentário  do  campus,  fator  que  contribuiria  para  não  onerar  a
instituição. Informou que o maior custo viria das adaptações do térreo, mas que, após
várias reuniões, estariam pensando em utilizá-lo como almoxarifado, minimizando as
adaptações. Acrescentou que, com as parcerias com a Prefeitura e alguns projetos,
esperavam concluir os planos de adaptações no primeiro semestre de 2023. O Sr.
Eduardo expôs que, no contrato de leilão, a desocupação do imóvel seria negociada
entre as partes e que viria daí a possibilidade de solicitação de colaboração financeira
nas adaptações necessárias para uso do novo imóvel dado em cessão. Disse ainda que
com a economia realizada ao longo de 2022, no orçamento do campus, com a verba de
custeio, parte das adaptações poderiam ser realizadas por meio do contrato do campus
de manutenção predial, com certos reajustes e pedidos de readequações. Enfatizou
que  as  realizações  das  adaptações  seriam,  financeiramente,  apertadas,  mas
equilibradas. A Profa. Valquíria quis saber se todas essas adaptações necessárias para
a ocupação do imóvel não interfeririam negativamente na rotina dos estudantes. O
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Prof. Odair disse que no contrato do leilão constava a necessidade de composição de
um cronograma, realizado entre as partes, que garantia o não prejuízo dos serviços lá
executado. Encerrada as apresentações, a Profa. Valquíria abre novamente a palavra
aos demais conselheiros para manifestação. Não havendo manifestação, colocou a
pauta em votação, que foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o Sr. Cláudio e o
Prof.  Odair  perguntaram  quando  estaria  disponível  o  parecer  do  Conselho.  O
Secretário  respondeu que no dia  posterior  à  reunião o  texto estaria  pronto para
análise e assinatura dos conselheiros. Assim foi. No dia 16 de dezembro de 2022, o
Ofício nº 2/2022/CONSELHO CURADOR, com o parecer dos conselheiros, assinado por
todos,  fo i  anexado  aos  processos  SEI  nº  23089.037101/2022-22  e
23089.004751/2022-91,  que  tratavam da  pauta.  Desejando  boa  sorte  ao  Campus
Baixada na ocupação do novo imóvel e agradecendo a presença de todos, a presidente
do Conselho encerrou a sessão. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Paulo
Roberto  Theodoro  Ferreira,  secretário/assessor,  lavrei  a  presente  ata  que,  após
aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente. Ata Aprovada na Sessão
Ordinária Trimestral do dia 27 de abril de 2023.

Adriana Aparecida Siviero Miachon
Professor Adjunto

Ana Carolina da Matta Chasin
Professor Adjunto

Cassiane Dezoti da Fonseca
Professor Adjunto

Thomas Puttker
Professor Adjunto

Valquíria Bueno
Professor Associado

Paulo Roberto Theodoro Ferreira
Secretário/Assessor do Conselho Curador
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